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Mauricienne de Textile Ltée (CMT) firması Mauritius'ta sadece en başa-
rılı tekstil ve konfeksiyon firması olmayıp fakat aynı zamanda en büyük 
iş verendir. Entersan içerikli bir söyleşi.

CMT: Her şeyden önce doğruluk 

Compagnie Mauricienne de Textile Ltée (CMT), Lou-
is Lai Fat Fur ve François Woo Shing Hai tarafından 
1986 yılında kurulmuştur. CMT günümzde en büyük 
dikey organize örme kumaş üreticisi olup 25 000 ça-
lışanı ile adanın en büyük işverenidir. Mauritius'su 
son ziyaret sırasında, François Woo ve Genel Müdürü 
Anubhava K. Katiyar, Rieter'e her şeyin nasıl başladı-
ğını, ilk yirmi yıllarının nasıl geçtiğini ve geleceği na-
sıl gördüklerini açıkladılar.

30 Rieter C 51 
tarak makinası 2004 
yılından beri CMT 
firmasında tatmin 
edici düzeyde çalış-
maktadır.

Rieter (R): Mr. Woo, lütfen bize nasıl başladığınızı an-
latın. 

François Woo (Woo): İddialı planlarımıza başladığı-
mız zaman tamamen kör olduğumuzu söylemeliyim.  
İş planımız ve hatta herhangi bir fikrimiz de yoktu.  
Bildiğimiz tek şey, hedeflerimize ulaşmamızda pek 
çok zorlukla karşı karşıya olacağımızdı. Bugün bile, 
bazen ne kadar yol kat ettiğimize inanamıyorum.

R: Yani bir rüya gerçekleşti mi?

Woo: Bugün CMT Mauritius yaklaşık 13 000 kişiyi is-
tihdam etmektedir. Ada kapasitesinin dolması nede-
niyle şu anda Bangladeş'te yeni bir tesis kuruyoruz. 
Bu yeni 50 000 metre kare, 7 katlı bina 2015 yılı so-
nunda tamamlandığında, CMT 20 000 - 25 000 kişi-
ye istihdam sağlayacaktır.  
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R: İşletme felsefeniz nedir?

Woo: Şüphesiz her işin odak noktası karlı olmaktır. 
Finansal olarak temelimiz sağlam. Ancak hemen be-
lirteyim ki, bizim tek düşüncemiz para değil. Hayat-
ta en önemli olanın her şeyi iyi ve ilk seferde doğru 
yapmak olduğuna inanıyorum. İş bir tutku olmalıdır 
ve bu tutku başarılı olmak için gereklidir. Eğer ger-
çekten azimle çalışacak olursanız, ben, hemen he-
men her şeyi elde edebileceğinize kesinlikle eminim.

R: Entegre bir şirket için yaratıcılık ana başarı faktörle-
rinden biridir. Bunu kabul ediyormusunuz?

Woo: Kesinlikle. Başarımız yaratıcılık yeteneğimiz 
üzerine kurulmuştur. Biz, iplikten bitmiş giysiye ka-
dar bir üretici olarak, renklerdeki, yeni iplik ve ku-
maşlardaki eğilimlere çok bağlıyız. Bu nedenle bu 
adada bulunan kendi creative departmanımız dışın-
da, bu amaçla çalışan Londra'da on, Paris'te bes altı 
kişi bulunmaktadır. Bugün, tüm müşterilerimiz sü-
rekli yeni ürünler görmek istemektedir. Bu nedenle, 
biz de bu yeni moda ürünleri gerçekleştirmek için en 
iyi makinalara güveniyoruz. Biz teknoloji ve modaya 
çok para yatırdık, bunun anlamı yaratıcılıktır. Bugün 
24 saat içinde fikirlerimizi ürünler haline getirebili-
yoruz. 

R: mevcut piyasa durumu dünyanın farklı bölgelerinde 
oldukça zorlu Mr. Woo, mevcut pazar durumunu nasıl 
görüyorsunuz?

Woo: son 30 yılda fiyatlar sürekli aşağı yönde ilerli-
yor. Her geçen gün daha da zorlaşıyor. Öte yandan, 
biz esneklik için de bir sürü para sarf ettik. Stoklu ça-
lışmıyoruz, ama istenilen miktardaki ürünü son dere-
ce kısa sürede teslim edebiliyoruz.

R: Hiç bir müşterinin stok tutma riskini almak isteme-
mesi nedeniyle, CMT'nin müşterileri için bir nevi banka 
görevi gördüğünü söyleyebilirmiyiz?

Woo: Bu kesinlikle böyle 10 to 15 yıl önce müşterile-
rimiz büyük miktarlardaki siparişlerini “normal” tes-
lim süreleri ile veriyorlardı. Bugün, ise küçük partiler 
ve çok kısa teslimat süreleri ile bir dereceye kadar 
sanal işler söz konusu. Bunu hazırlamak için ise çok 
verimli olmanız gerekir, öte yandan sayın Bay Katyal 
ve onun personeli sayesinde %97'lik bir verimlilik 
oranı ile çalıştığımızı söylemekten gurur duyuyorum.

R: Başlıca rakipleriniz nerededir?

Woo: Her şeyden önce Türkiye var. Türkiye her şe-
yin uzmanını bulduğunuz, çok geleneksel tekstil ül-
kesidir. Biz ülkemizde sıfırdan başladık. Bu durumda 
nasıl rekabet ediyorsunuz diyecek olursanız, bu du-
rumu çobana karşı çoban köpeğinin durumuna ben-
zetiyorum. Bir kaç yıl sonra bu durumun ortadan 
kalkacağına eminin.

R: Pazar durumu ile ilgili olarak problemleriniz var mı?

Woo: Herkes gibi. Diğer pek çok sanayi sektörlerinde 
olduğu gibi arz fazlalığımız var. Ancak hemen belirt-
yim ki, tedarik değil talep problemi var.

R: CMT ürünlerinin tümünü kontrol etmek istiyor. %100 
entegre bir şirket olma nedeniniz bumu dur?

Woo: Kesilikle. Biz giysi üretiyoruz ve satıyoruz, bu 
nedenle de tüm üretim zinciri boyunca kalite kontro-
lüne ihtiyacımız var ve bunu istiyoruz.

François Woo Shing 
Hai, Compagnie 
Mauricienne de Textile 
Ltée'nin kurucuların-
dan biri (CMT).
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R: Rieter Ltd ile ilişki 2003 yılında CMT firmasının ilk ip-
likhanesi için makina siparişi ile başladı. Bu güne kadar 
makinalardan memnun musunuz?

Anubhava K. Katiyar (AKK): Kesinlikle. 2004 yılın-
da başladığımız üretim hayatımıza, tüm memnuniye-
timizle devam etmekteyiz. Makinaları aldığımızda, 
Rieter'in üstün teknolojisini, esnekliğini ve hizmetle-
rini biliyorduk. Makinalardan duyduğumuz memnu-
niyetimiz hala devam etmektedir.

Beklentilerimiz tamamiyle karşılanmıştır. Bizim 
tam olarak memnun olmamızın en önemli nedeni 
Rieter'in sağlamış olduğu mükemmel satış sonra-
sı servistir. En önemlisi biz birbirimizle savaşmıyor, 
birlikte çalışıyoruz. Bugün Rieter ile yapmış oldu-
ğumuz işbirliği, çok kapsamlı durumdadır. Rieter'in 
talepleri doğrultusunda, test çalışmalarını da gerçek-
leştirmekteyiz.

R: Bir iplik işletmesinin verimliliğini bu denli yüksek 
tutması için ne gereklidir?

AKK: Her şeyden önce, bu yüksek verimliliğe çok kat-
kıda bulunan en son teknolojik gelişmelerin ve gün-
cellemelerin üstünde duruyoruz. Ancak, biz yine de 
daha iyi olmak için çalışıyoruz.

R: Rieter makinaları ile ilgili olarak geleceğe dönük 
olarak görünürde herhangi bir yatırım söz konusu mu?

Woo: halen bizim bu konuyu içeren bir yatırım pla-
nımız var. Ve sizin açıkça ifade edilmemiş “Tekrar 
Rieter makinaları almak istermisiniz?” sorunuzun 
cevabı evettir.

R: Önümüzdeki birkaç yıl içinde CMT pazarı nasıl görü-
yor?

Woo: Çok zorlu. Her zamankinden daha sert. Ben 
bunu “uyum sağlayan yaşamaya devam eder” olarak 
ifade edebilirim. Ancak hemen belirtmek isterim ki, 
Sayın Katiyar ve güçlü ekibi ile bunu başarabileceği-
mizden oldukça eminim.

R: Ekonomik ortam son altı yılda değişti mi?

Woo: Evet, çok fazla. Ekonomik ortam çok fazla de-
ğişti. Bizim de değişken ekonomik iklime uymamız 
gerekir. Bangladeş'te basit ürünler için bir fabrika 
kurmak fikride buradan kaynaklandı.

R: Devam eden tüm sosyal sorunlara rağmen Bangladeş'te 
bir fabrika mı inşa ediyorunuz?

Woo: Biliyorsunuz, bir projeye ulaşmak için fark-
lı yollar vardır. Pek çok başarısız ve kötü proje çok 
iyi hazırlanmamıştı. Farklı bir şekilde çalıştık. Oğlum 
Bengaldeş'teki tüm aktivitelerle meşgul oldu doğ-
rudan bana raporladı. Ancak hemen belirteyim ki, 
bizim tek düşüncemiz para değil aynı zamanda in-
sanlardı. 

R: Pazardaki konumunuzu korumak için ne yapıyorsu-
nuz?

Woo: Bu sorunuza cevap veremem. Bu pozisyonu ko-
rumak için her gün savaşmalıyız. Biz herkese karşı 
dürüst olmalıyız. Personelimize, tedarikçilerimize, 
müşterilerimize, herkese. Bu son derece önemlidir. 
İstediğinizi her zaman ilk kazanan siz olmalısınız.

Anubhava K. Katiyar, 
CMT Genel Müdürü

K 45 kompakt iplik 
makinaları CMT'nin 
esnek gereksinimlerini 
karşılar.
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Edda Walraf

Makina & Sistemler 
Pazarlama müdürü 
edda.walraf@rieter.com

CMT'nin firma tarihi 
aşağıdaki sözlerle baş-
lar: “1986 yılında basit 
ve mütevazi ideallerle 
başladı ama jersey 
giyim sektöründe 
dünyanın lideri olma 
vizyonu ile yaşadı.”

Üretim
Günümüzde CMT 275 milyon dolar ciroya sahiptir. 18 
tesis ve altı ülkede 20 000 kişi üretimde ve servis mer-
kezlerinde çalışmakta ve yılda 75 milyon elbise ihraç 
edilmektedir. %60 İngiltere'ye, %30 fransa'ya ve ka-
lan %10 ABD, Almanya, Hollanda ve Güney Afrika'ya 
ihraç edilmektedir.

İplikhanede 32 400 ring iği ve 36 000 kompakt ring 
iği ve bunların yanı sıra hava jetli iğ çalışmakta olup 
işletmedeki tüm makinalar Rieter'e aittir. Müşterile-
rin taleplerini karşılamada daha esnek olmak için,  
CMT geçtiğimiz günlerden 500 rotorlu R 60 open end 
iplik makinası da satın almıştır.

Firma, farklı iplik numaralarında günlük 50 ton ip-
lik üretimi gerçekleştirmektedir. pamuk, yün, modal, 
viskoz, polyester, poliamid, akrilik, keten, bunla-
rın karışımları ve hatta metalik lifler gibi hemen he-
men her hammadde işlenir. İplik numara aralığı 
Ne 1/1 - Ne 100/1 arasındadır.

Üretilen tüm iplikler, firmanın örme tesisinde kulla-
nılmaktadır. Örme ve boyama kapasitesi günlük orta-
lama 80 tondur. Her gün 250 000 giysi kesilmekte ve 
dikilmekte, 40 000 parça işlenmekte ve 50 000 bas-
kı yapılmaktadır. Her yıl 75 milyon giysi ihraç edil-
mektedir.
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Bugün gömlek için dokuma ipliği, yarın T-Shits için örgü ipliği eğirme. 
Problem yok. Rieter İplikçinin Kılavuzu, iplik makinanız için ayarla-
ma tavsiyelerine ve eğirme prosesi için doğru ayarları hızla bulmanıza 
yardımcı olur. Bu kılavuz aynı zamanda teknoloji komponentlerinin op-
timizasyonunu da sağlar.

Yeni iplik için  
hızlı ve kolay

İplikçinin Kılavuzu (Spinners’ Guide) kapsamlı tek-
nik bilgi birikimini esas alır. İplikçi, son uygulamayı 
esas alarak, farklı iplik numaraları ve lifler için tek-
nolojik bilgi, ring, kompakt, open end ve hava jetli ip-
lik eğirme süreci ile ilgili olarak temel ayarları bulur.

İplikçi'nin Kılavuzu ne yapabilir?
Kılavuz mantıksal olup kolayca başvurulabilir. Kıla-
vuz aşağıdaki fonksiyonları sunmaktadır:
•	Kapsamlı ayar tavsiyeleri, her bir eğirme prosesi 

için teknoloji parçaları ve uygulamalar 
(Verilen tavsiyeler, Şekil1)

•	Elyaf hazırlıktan iplik eğirme makinasına kadar 
proses tavsiyeleri

•	Teknoloji iplik makinaları için olası komponentle-
rinin genel görünüşü

•	Kişisel favorilerin oluşturulması*
•	Kişisel notların kaydedilebilmesi*
•	Yardımcı tanımlamalar ve modifikasyonlar.
		  *sadece elektronik versiyonda

İplikhanede olası bir senaryo
Müşteri ring iplik makinalarında %100 pamuktan 
iplik eğirmektedir. Pazar artan oranda pamuk-pol-
yester karışımı talep etmektedir, müşteri üretimini 
reorganize etmek istemektedir. Müşteri, İplikçi'nin 
Kılavuzunda (Spinners' Guide) “Ring iplikçilik” ve 
“Polyester karışımlar” reçeteleri altında uygun ipli-
ği seçebilir. Reçete arzu edilen uygulama için gerekli 
ayarları ve teknoloji parçaları gösterir. Müşteri har-
man hallaçtan iplik makinasına kadar tavsiye edilen 
makina ayarlarını iplikçinin kılavuzundan elde ede-
bilir.

Şekil 1  Müşteriler, Rieter İplikçinin Kılavuzunda, kaliteli ipliklerin 
üretimi için çok sayıda ayar tavsiyeleri bulur.

İplikçi'nin Kılavuz “Spinners’ Guide” neye benzer?
İplikçi'nin Kılavuzu basılı formda edinilebilir. Elekt-
ronik versiyon, SPIDERweb müşterileri ve Com4® li-
sansörleri için özeldir.

Kılavuzun basılı formu:
•	Ring iplik makinasi
•	Kompakt iplik makinası
•	Otomatik open end iplik makinası
•	Yarı otomatik open end iplik makinası
•	Hava-Jetli iplik makinası için mevcuttur.

Kulavuzun anlaşılması ve kullanılması son derece ko-
lay olup, çok fazla resim ve az miktarda yazılı metin 
içermektedir. İplikçinin Kılavuzu İngilizce'dir. Tavsiye-
ler mevcut Rieter modellerine uygundur.
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Şekil 2  Dijital Kılavuz, 
basılı kağıt formuna 
göre çok daha kullanış-
lıdır. Bu, SPIDERweb 
müşterileri ve Com4® 
lisansörleri için özeldir.

Avantajları nelerdir?
Müşteri, kılavuzda arzu ettiği iplik için uygun tekno-
loji parçalarını ve başlangıç ayarlarını bulur. Bu müş-
teriye zamandan tasarruf imkanı sunar. Buna ilave 
olarak, kullanıcı, Rieter'in bir sistem tedarikçisi ola-
rak teknik bilgisini esas alarak balyadan ipliğe pro-
ses tavsiyelerinden yararlanır

Elektronik kılavuz daha da fazlasını sunar. İlgili reçe-
te elektronik bir belge olarak gönderilebilir. Ayrıca, 
bir teknoloji elemanına tıklanarak aynı söz konusu 
elemanın farklı hangi üretimlerde kullanılacağı bil-
gisine de ulaşılabilir. Böylece komponent hafızası 
optimize edilebilir. Reçeteler fovoriler olarak ta işa-
retlenebilir ve kişisel notlarla birlikte kaydedilebilir.

Kimler bu kılavuzu nasıl sipariş edebilir?
İplikçi'nin Kılavuzu (Spinners’ Guide) Rieter müş-
teriler için mevcut Rieter ipik makinaları ile birlik-
te ücretsizdir. Basılı formdaki kılavuz Rieter iletişim 
personeli vasıtasıyla sipariş edilebilir.

SPIDERweb müşterileri ve Com4® lisansörleri için 
özel olarak elektronik versiyon sağlanabilir. Bu, tab-
let bilgisayar, iPad ve bilgisayarda uygulanabilen 
bir aplikasyondur (Şekil 2). Uygulama kişiselleşti-
rilebilir ve aşağıdaki email adresinden istenebilir: 
digvijay.sable@rieter.com. 

Aşağıdaki detaylar gereklidir:
• Adı
• Soyadı
• Firma ismi
• Kişisel e-mail adresi.

Rieter İplikçi'nin Kılavuzu – başarılı iplikçiler için re-
ferens çalışma. 15-311 •

Anja Knick

Kıdemli Pazarlama Müdürü
anja.knick@rieter.com
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http://bit.ly/ 
RASvideo2015

Son yıllarda, tekstil endüstrisi sentetik liflerin kullanımında sürekli bir 
artışa tanık olmuştur. Giysi firmaları sentetik elyaf kullanımını benim-
semekte ve iplik üreticileri piyasada kalmak için kendi makinalarının 
modifiye edilmesine yönelmektedir. Rieter Satış Sonrası, mevcut ma-
kinalarıı günümüz gereksinimlerine uygun modifiye etmek için özel 
retrofit paketleri sunmaktadır.

Suni ve sentetik lifler için 
Retrofit Paketleri

Kişi başına düşen gelir açısından sürekli büyüme ve 
pamuk elyafı miktarının sabit olması, sentetik ve ka-
rışım elyafların kullanımı artışını devam ettirecektir. 
Çin ve Hindistan gibi Asya ülkeleri, artan gelir artış-
ları nedeniyle bu değişime ayak uyduracaktır. 

Urs Tschanz

Yedek Parça Satış Destek Müdürü
urs.tschanz@rieter.com

Bu nedenlerden dolayı, müşteriler, yüksek kalite-
li sentetik iplikler üretmek için, tüm iplik işletmesi 
üretim süreçlerini ayarlamaları gerekir.

Uzman ekipler
Bu nedenle gerekli teknik ve teknolojik bilgi biriki-
mine sahip yeterince eğitimli yönetim personelinin 
mevcudiyeti çok önemlidir. Teknik bilgi daha çok 
makinalarla ilgili iken, teknolojik açıdan doğrudan 
proses süreci ile bağlantılıdır. Uzman Satış sonra-
sı Ekibi sistem optimizasyonu ile ilgili tüm önemli 
yönleri inceler ve en iyi çözümü bulmak için müşte-
rilere yardımcı olur.

Entegre bir çözüm
Rieter Satış Sonrası, elyaftan ipliğe, harman hal-
laçtan iplik makinasına kadar, tüm üretim kademe-
lerinde mevcut işletmeleri modernize etmek için 
çeşitli modifikasyon paketleri sunar.

Makina ayarı ve bakım programları ile ilgili olarak 
sağlam bir anlayış uzun vadede yüksek performanslı 
iplik üretimi için gereklidir. Rieter uzmanları maki-
naları avuçlarının içi gibi bilirler ve müşterilerin re-
kabet ortamında etkin bir şekilde rekabet etmelerine 
yardımcı olmak için iplikhaneyi değerlendirir ve op-
timize ederler.

Konfor: her zaman göz temasında olmaktır
Rieter dünyada 4 eğirme prosesi için de mükemmel 
komple sistemler sunan tek tedarikçidir. Sizin başa-
rınız bizim için önemlidir. Başarı güvenin temelidir. 
Know-how’a güvenin. Biz iplik tesislerinin kademeli 
modernizasyonları ve kapsamlı hizmetler ile sizleri 
desteklemekteyiz. 
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http://bit.ly/Gildan- 
Rieter-video

Müşteriler yatırım yaparken Rieter'den tedarik edecekleri komple sis-
temlere güvenirler. Rieter'in “The Comfort of Competence” anlayışı, 
ABD'de bulunan Gildan firması örneği ile anlatılmıştır.

Bu “The Comfort of 
Competence”'dir

Müşterilerimizin
bakış açısından

Rieter, yatırım bütçelemesinden bu yatırımın geri dönüşüne kadar,  
belirlenen hedeflere ulaşmada müşterilerini desteklemektedir.

Gildan, bir sistem tedarikçisi olan Rieter tarafından 
desteklenen 27 000 rotorlu çok yüksek otomasyona 
sahip bir open end iplik tesisini Salisbury (ABD)'de 
devreye almıştır. Gildan, Rieter'in tek bir kaynaktan 
tüm proses makinalarını sunması nedeniyle buna ka-
rar vermiştir. Biz Link müşteri dergisinin son sayı-
sında bu konuya değinmiş ve referans broşür dikkati 
çekmiştik.

Gildan dünyasının kapsamlı yapısı bir video filminde 
gösterilmiştir. “The Comfort of Competence” sloganı 
altında, müşterilerin Rieter'den ne bekledikleri açık-
ça görülebilir. 

Gildan, T-shirt, polar ceket, spor gömlek, iç çamaşı-
rı, bayan ve erkek çorabı gibi kalitesi yüksek marka-
lı giysilerin önde gelen tedarikçisi konumundadır. 
Firma kendi çeşitli markaları ile satış yapmaktadır, 
ancak, Armour®, Mossy Oak® ve New Balance® mar-
kaları ile ilgili lisansları da bulunmaktadır. Ürünler 
genel olarak ABD, Kanada, Avrupa, Asya Pasifik ve 
Latin amerika'da pazarlanmaktadır. Dünya çapındaki  
şirket 43 000'den fazla çalışanı istihdam etmektedir. 
Gildan son derece esnek bir üretim yapısına sahiptir 
ve elyaftan son ürüne kadar en yüksek kalite stan-
dartlarını garanti etmektedir.

“İplikhane ve hizmet açısından Rieter ile ortaklığımız, 
ürün yelpazemizin yüksek kalite seviyesi ile ayırt edil-
mesine katkıda bulunmaktadır.”

CHUCK WARD
Başkan, Gildan Yarns, LLC

Joachim Maier

Kıdemli Pazarlama Müdürü
joachim.maier@rieter.com
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Mauritius adasında bir iplik işletmesi olan CMT'de çeşitli kesikli liflerden günde yaklaşık 50 ton iplik üretilmektedir.  
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Rieter Machine Works Ltd.
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Rieter India Private Ltd.
Gat No. 768/2, Village Wing
Shindewadi-Bhor Road
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